



Białystok, 2024-12-10



UNP: BS-24-31683

BS-PORA-A.213.247.2024.4

Odpowiedzi na pytania

dotyczące zapytania ofertowego znak BS-PORA-A.213.247.2024.4
na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym
na rzecz Państwowej Inspekcji Pracy Okręgowego Inspektoratu w Białymstoku
oraz Oddziałów w Łomży i Suwałkach

Pytanie 1.

Zamawiający w pkt 2 Zapytania ofertowego – istotne zasady realizacji zamówienia - określił:
„Wykonawca będzie dostarczał przesyłki przychodzące do Zamawiającego i Oddziałów, od poniedziałku do piątku (z wyłączeniem dni wolnych od prac) raz dziennie w przedziale czasowym 7:30-11:00.”

Wykonawca informuje, iż doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłek jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie.

Ponadto, zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity i w porównywalnych warunkach.

W związku z powyższym Wykonawca wnioskuję o modyfikację zapisów w następujący sposób:

„Wykonawca będzie dostarczał przesyłki przychodzące do Zamawiającego i Oddziałów codziennie w dni robocze z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.”

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na zmodyfikowanie powyższego zapisu w umowie.

Pytanie 2

Zamawiający w § 4 pkt 3 ppkt 2) załącznika nr 3 - Istotne dla stron postanowienia, które zostaną wprowadzone do treści zawieranej umowy- określa termin uiszczania należności jako:

„2) wynagrodzenie Wykonawcy będzie uiszczane przez Zamawiającego z dołu, przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w terminie 14 dni kalendarzowych, licząc od dnia wystawienia Zamawiającemu przesyłki z fakturą.”

Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako n dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Czy w związku z powyższym Zamawiający zgodzi się na zmodyfikowanie zapisów dotyczących FV w następujący sposób?: „Należności wynikające z faktur, Zamawiający będzie regulować przelewem na rachunek bankowy wskazany na fakturze w terminie do 14 dni od daty jej wystawienia.”

Odpowiedź

Zamawiający zgadza się na zmodyfikowanie powyższego zapisu w umowie.

Pytanie 3

Zamawiający w zapytaniu ofertowym w pkt 2 ppkt 2.2. wskazuje, że: „...Punkty nadania muszą znajdować się w promieniu 1 km od siedzib Zamawiającego wyszczególnionych w pkt 1 i być czynne w godzinach 8:00-17:00 w dni robocze od poniedziałku do piątku ...”.

Wykonawca zwraca uwagę, że jako operator wyznaczony jest zobowiązany do zapewnienia dostępności do usług pocztowych zgodnie z ustawą Prawo pocztowe oraz przepisami wykonawczymi do ustawy, w tym Rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego, zgodnie z którym placówki pocztowe powinny być czynne we wszystkie dni robocze, z wyjątkiem sobót, co najmniej 5 dni w tygodniu, a jeżeli w tygodniu przypada dzień ustawowo wolny od pracy, liczba ta może być odpowiednio niższa. Zatem nakładanie przez Zamawiającego dodatkowych zobowiązań w przedmiotowym zakresie może być uznane za niezgodne z prawem.

Dodatkowo Wykonawca informuje, że ze względu na stale zmieniające się uwarunkowania ekonomiczne rynku usług pocztowych, a także inne okoliczności, których obecnie nie da się przewidzieć, nie jest w stanie zagwarantować spełnienia warunku dotyczącego czasu, w którym placówki Wykonawcy muszą przyjąć przesyłki od Zamawiającego w określonych godzinach. Na chwilę obecną placówka FUP przy ul. Ciepłej (spełniająca wymóg odległości) jest czynna w godzinach: poniedziałek - poniedziałek 10:00-20:00, wtorek-piątek 09:00-17:00.

W związku z powyższym Wykonawca wnioskuję o modyfikację zapisów w zakresie przesyłek wychodzących od Zamawiającego poprzez wykreślenie godzin w następujący sposób:

„...Punkty nadania muszą znajdować się w promieniu 1 km od siedzib Zamawiającego wyszczególnionych w pkt 1 i być czynne w dni robocze od poniedziałku do piątku ...”.

Odpowiedź

Zamawiający zgadza się na zmodyfikowanie powyższego zapisu w umowie.

dr Karol Łapiński
p.o. Okręgowy Inspektor Pracy
/- podpisano elektronicznie/